

百姓心向党
融媒实录访谈
/ 永 / 远 / 跟 / 党 / 走 /

“百”姓起源

(BB)



虞(yú)姓源于姚姓,是姚姓的分支,出自上古五帝最后一位禅让制帝王舜帝姚重华之子商均,以国名为氏。



虞建新： 勇挑抢险重担、守护百姓平安



个人档案

虞建新 57岁

无锡市应急管理局
火灾防治管理处处长、
四级调研员

2013年获评全国
森林防火先进个人

2019年获聘江苏
省森林防火专家

我想对党说

险情就是命令,救灾如救命。无论什么时候、无论在做什么,只要接到任务,就要以最快的速度赶赴现场。

在无锡市应急管理局,提起火灾防治管理处处长虞建新,没有人不竖起大拇指。1984年入伍,2003年转业,近20年的部队生涯,锤炼了虞建新坚韧不拔、真抓实干、恪尽职守的作风。从防火工作“一张白纸”到森林防火体系现代化、森林消防队伍职业化,再到防灾减灾救灾工作全面抓,他干一行、爱一行、钻一行、精一行。

扑救森林火灾,重在“打早、打小、打了”。为了充分把握林情、社情和地形,虞建新常常深入林间山头,进行“山里通”练习。慢慢地,哪些是易燃树种、哪些是耐火树种,全市74.27万亩森林的主要林木种类、2458个森林消防蓄水池位置、236个重点林区视频监控点等灭火要素,他都了然于胸。虞建新还以军事地形学为基点,把森防办的沙盘当“战场”,做到“心中有图,图在心中”。因此,在出现森林火险时,虞建新总能第一时间出现在扑救现场,根据不同地形确定车辆通行和标示方位,根据不同气象条件判定不同火险等级,凭借自己娴熟的业务知识和指挥技能快速决策、科学扑救,多次避免重大森林火灾的发生。

“森林防火要搞好,运用科技手段最关键、最有效。”虞建新注重依靠科技提升森林防火水平。近年来,他先后组织了《无锡市环太湖森林防火综合治理工程》等十多个项目,全程参与现场勘察、方案拟定、规划制定、专家论证、招投标、工程实施监督等工作。如今,无锡市森林防火的科技含量和水平都有了显著提升。其中,无锡市惠山(青龙山)森林公园林火视频监控系统的全面改造升级,应用先进的物联网技术为蓄水池安装的太阳能水位监测器系统 etc. 在全省处于领先水平。

虞建新的手机24小时开机,随时随地待命。自2011年以来,他参

与处置了80多起森林火灾。谈及曾参与处置过的森林火灾,虞建新对2019年的“5.12”惠山森林火灾印象深刻,这起火灾也是近10年来最大的一起森林火灾。5月12日凌晨1:37,睡梦中的虞建新接到群众的火灾报警电话,惠山北坡突发火情,火势很大,已形成树冠火。核实信息后,虞建新第一时间调度周边森林消防队伍火速出动,并以最快的速度奔赴火灾现场。抵达现场后,发现起火点有4个,过火面积约有12亩。虞建新冷静分析火场形势,靠前指挥、科学调度,在向5支森林消防队伍科学分配扑救任务的同时,请求附近部队增派救援力量。经过近4个小时的奋战,明火被扑灭,最大限度减少了火灾造成的损失。

除了战火魔,还要斗洪水。2020年汛期,我国发生1998年以来最严重的汛情,太湖防汛形势严峻。在汛期的100多天里,虞建新每日察水情、记日志、报情况,工作满负荷、连轴转。特别是长江、太湖流域启动防汛Ⅰ级应急响应后,虞建新积极做好协调工作,先后赴市水利局、自然资源规划局、气象局等单位协调对接,确保了遇突发情况能快速响应、应急处置。此外,虞建新还深入研究近年来无锡防汛形势和汛期特点,对防汛重点环节、104个地质灾害隐患点等了然于胸;并牵头编写了《无锡市防汛救灾工作手册》,为无锡市做好2020年防汛工作提供详实的数据信息保障。

今年5月,无锡发生雷暴、强降雨等极端天气。每两小时研判会商一次雨情,及时向社会发布预警信息、防范应对指引,召开紧急会议部署安排防灾减灾救灾工作,做好灾情报送、灾害救助和救灾物资保障工作……在那段时间里,虞建新异常忙碌,曾连续3次、6天24小时值守在工作岗位上。(晚报记者 潘凡)

舞“动”锡城

昨天,由市委宣传部、市文明办、市文广旅游局、市体育局、市文联主办的“永远跟党走 幸福舞起来”2021无锡市广场舞展演活动在无锡新体育中心体育馆举行。来自江阴市、宜兴市、梁溪区、锡山区、惠山区、滨湖区、新吴区、经开区的8支广场舞团队参加比赛展演。《风华正茂再出发》《灯火里的中国》《不忘初心》等参赛曲目均选自省文明办组织创编的主题曲目及推荐曲目。(璎珞)

红豆集团举行 “永远跟党走”主题晚会 直播观看人数247万

本报讯“从小老师教我唱,唱支山歌给党听,几经风雨更懂得,跟着共产党才有新中国……”在建党百年诞辰即将到来之际,红豆集团于6月16日在无锡东港红豆万花城举行“永远跟党走”——庆祝建党百年主题晚会,以艺术形式歌颂党的光辉历程和伟大成就。此次晚会还在腾讯视频、无锡观察等多个平台直播,观看量达到了247万。

晚7点,晚会在红豆集团自创的短片《永远跟党走》中拉开帷幕,《党旗更鲜艳》《不忘初心》《颂歌献给亲爱的党》……一首首耳熟能详的歌曲让观众重温了共产党人的初心和使命。

红豆集团是全国民企党建的“标杆”。在红豆,一名党员就是一面旗帜,发挥着模范表率作用。晚会上,红豆党员先锋代表获颁荣誉奖章。据了解,红豆集团党委从2020年底开始开展“庆百年 报党恩 争先锋”主题活动,通过在集团内评选100名“党员先锋”,发挥党员模范带头作用,进一步增强红豆党建引领作用,目前已经评选表彰党员先锋50名。(陶洁)

人物线索征集启动

线索征集联系方式

- 拨打江南晚报新闻热线 88300000
- 给江南晚报官方微博发私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号留言给小编
- 关注江南晚报抖音号评论区留言

“‘百’姓心向党 融媒实录访谈”栏目访谈人物线索征集即日启动,如果您或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段的亲历者,请速与我们联系;如果您心心念念党组织对自己成长成才、安家立业的关心,请一诉心底肺腑之言;如果您珍藏着党组织的文书、函件、纪念物,请不吝共享个中故事……

不限身份,不限职业,不限年龄,全城大动员!虽然每一个姓氏只选一位代表,但我们相信,真人真事,真物真情,有您的参与,这份献给党的百岁生日礼物一定饱蘸浓情!砥砺奋进新征程的合力一定激昂磅礴!

2021年6月21日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:太湖国际一街区81#-113#,太湖国际二街区117#、118#,停气时间为2021年6月21日08:30至2021年6月21日17:00,停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年6月19日

2021年6月21日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:星海新村1#-6#、7#01、02室、8#-11#、13#-16#、18#-21#、24#-32#、34#、35#,停气时间为2021年6月21日08:00至2021年6月21日17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年6月19日